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Maailmankauppauutisia Suomesta  
 
*** Maailmankauppojen liitto avasi uudet verkkosivut 
Sivuilta löydät tietoa mm. Maailmankaupoista, reilun kaupan tuottajista ja kaupoissa myytävien tuotteiden raaka-
aineista. Sivujen neuvontapalstalta voit lukea maailmankaupan pitoon liittyvistä asioista ja kysyä vaikka mieltäsi 
askarruttavista asioista suoraan verkkolomaketta käyttäen. Maailmankauppalehden osioista löytyy niin reiluja 
reseptejä kuin lehden arkisto.  Sivujen tapahtumakalenteriin päivitetään Maailmankauppojen myynti- tai 
infotilaisuudet, joten seuraa aktiivista listaa! www.maailmankaupat.fi  
 
 
*** Maailmankauppakylä Maailma Kylässä-festareille   
Ensi kevään Maailman Kylässä - festareilla Helsingissä Maailmankaupat kerääntyvät Maailmankauppakyläksi. 
Kylässä näet läpileikkauksen tämän päivän Maailmankauppatoiminnasta, voit istahtaa kahville tai vaikka tutustua 
Reilun kaupan jalkapalloihin. Alle 12-vuotiaiden on mahdollista harjoitella kylässä potkutarkkuuttaan 
jalkapalloseinään. Jokainen osallistuja saa Reilun kaupan jalkapallopinssin ja joka tunti osallistujien kesken 
arvotaan reilun kaupan jalkapallo. Mukana kylässä ovat Reilun kaupan laiva Estelle, Maailmankauppa Aamutähti, 
Tampereen Kehitysmaakauppa, Juuttiputiikki, Äetsän Kehitysmaakauppa, Hyvinkään kehitysmaaseura, 
Maailmankauppa Uusivaihde, Tähdenkantajat yhdessä Tähden kanssa, Gebardi, SASKin Hard Work cafe ja töissä 
mukana aktiiveja ympäri Suomen. Lisää festareista www.maailmakylassa.fi  
 
 
*** Kesäkiertue alkoi Kuopiosta 
Maailmankauppojen liitto ja maailmankaupat kiertävät lukuisissa kesätapahtumissa ympäri Suomen tekemällä 
osaltaan alkuperältään tunnettuja tavaroita ja tuottajia tunnetuksi.  Osassa tapahtumista on mukana 
tarkkuuspotkuseinä. Palloseinään voivat alle 12-vuotiaat harjoitella potkutarkkuuttaan Reilun kaupan jalkapalloilla. 
 
Kuopiossa jalkapalloseinää opasti mm. Atik Ismael. Maailma Kylässä-festivaaleilla jokainen palloseinän osallistuja 
saa jalkapalloaiheisen pinssin ja kerran tunnissa arvotaan kaikkien osallistujien kesken reilu jalkapallo.  
 
Palloseinä on mukana näissä tapahtumissa:  
19.-20.5. Kuopion Mahdollisuuksien tori 
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25.5. Hyvinkään Mahdollisuuksien tori 
27.-28.5.Maailma Kylässä-festivaali, Helsinki 
10.6. Hämeenlinnan Mahdollisuuksien tori  
 
Kiertueaikataulut:  www.maailmankaupat.fi/ajankohtaista/tapahtumakalenteri.html  
 
 
*** Maailmankaupoissa tapahtui Reilun kaupan viikolla  
Tänä vuonna Maailmankauppojen aktiivit osallistuivat Liiton suosituksesta Reilun kaupan viikkoon lähinnä omissa 
kaupoissaan. Muun muassa Jyväskylän Mangolla oli maistatuksia ja infoa Reilusta kaupasta.  
  
 
*** Kansainvälinen Reilun kaupan päivä 
13.5. vietettiin kansainvälistä Reilun kaupan päivää. Oulun Juuttiputiikin ulkopuolella järjestettiin myynti- ja 
infopöytä reilusta kaupasta. Kauppa esitteli kesätuotteita, kuten tennareita ja jalkapalloja, ja jakoi Reilun kaupan 
ilmapalloja. http://www.wftday.org 
 
 
*** Tilaa reilun kaupan laiva Estelle kesätapahtumaasi 
Estellen ensi kesän purjehdukset keskittyvät kotimaahan. Kesän kuluessa estelleläiset järjestävät 
koulutuspurjehduksia ja tukiristeilyjä. Laiva on yhteistyöjärjestöjen eli mm. Maailmankauppojen käytettävissä. 
Estelleläiset pitävät laivassa reilua kahvilaa ja mahdollisesti myös polkupyöräkirpputorin sivukonttoria. Näyttelyille, 
teatterille ja musiikille on vielä tilaa, ole yhteydessä jos sinulla on yhteistyöideoita. Myös tekijöitä ja ideoita eri osa-
alueille otetaan aina mieluusti mukaan. Estelle/Uusi Tuuli on myös jättänyt yhteistyössä italialaisen Pangean 
kanssa EU-hankehakemuksen, johon sisältyy Pohjois-Euroopan kiertue. www.estelle.fi, puh 02-233 9313 
 
 
*** Tuotteita  
Kysy lähimmästä Maailmankaupastasi uusia tuotteita. Katso kaupat www.maailmankaupat.fi. Voit myös tilata 
maailmankauppojen uusia t-paitoja suoraan verkkosivuilta www.maailmankaupat.fi/materiaalit/index.html  
 
- NoSweat jalkineet saapuivat Suomen maailmankauppoihin. Myytävänä mustia, punaisia, pinkkejä ja ruskeita 
kenkiä, tarkista kenkiä myyvät kaupat ja lue lisätietoja infoa kengistä Maailmankauppojen verkkosivuilta.  
 
- Turun Maailmankauppa Aamutähti sai toukokuussa tavaralähetyksen bangladeshilaisesta SUS-järjestöstä.  
Tuotteita tuli mm. painokuvioituja huiveja, isoja ja pieniä hiekkaliskoja, kirjailtuja norsuja, pehmopenaaleita, 
tyynynpäällisiä, pöytäliinoja, batiikkikasseja, juuttisandaaleja, jne. 
 
- Juuttiputiikki sai toukokuussa poikkeuksellisen paljon uusia tuotteita. Juuttiputiikin tuotteita voi käydä katsomassa 
osoitteessa www.juuttiputiikki.fi/tuotekuvasto 
MCC, Bangladesh: Muistikirjoja, valokuva-albumeja, kortteja, ovimattoja, kasseja ja kukkaroita yms. 
Thanapara, Bangladesh: Jäähyväiset muovikassille -kasseja, kanthakirjailtuja pussukoita, kesäisiä puuvillavaatteita 
uusissa väreissä yms. 
SIPA (Bethany Colony, RTU, Sri Siwam Pottery, Inner Reflection), Intia: keramiikka-astiastoja, lehtien 
säilytyskoteloita, origami-askartelupaketteja, uutukaisia batiikkihuiveja, lappubikinejä, raitalaukkuja ja -kukkaroita, 
sisustustekstiilejä 
Palam, Intia: saippuaa (uutuuksina kiivi, eukalyptus ja neem), orjasandaaleja, vöitä, laukkuja yms.  
 
- Kuopion Elämänlankaan tulossa lasti Intiasta: kynsiharjoja, koruja, huiveja yms.  
 
 
**** Globbari-kampanja 
Kepa on käynnistänyt Globbari-kampanjan. Liiton jäsenistä mukana on ainakin Jyväskylän kehitysmaayhdistys. 
 
 
*** Muutoksia yhdistyksissä  
Suomessa on lähes 30 vapaaehtoispohjalta toimivaa Maailmankauppa- ja Kehitysmaakauppayhdistystä. Suurin 
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osa yhdistyksistä on jo lähemmäs 20 vuotta vanhoja. Yhdistykset ovat kokeneet monenlaisia vaiheita vuosien 
varrella.  
 
- Pohjois-Lapin Maailmankauppayhdistyksen toiminta on ollut vaakalaudalla, mutta nyt on saatu varmistettua 20-
vuotisen kauppatoiminnan ja yhdistyksen jatkuminen. Hallitukseen tuli uusia jäseniä ja samaan aikaan yhdistyksen 
pitämässä Maailmankauppa Kiélassa aloitti myös uusi myyjä.  
Yhteystiedot: www.maailmankaupat.fi/maailmankaupat/kaupat/kiela.html  
 
- 20-vuotias Helsingin kehitysmaakauppayhdistys/Maailmankauppa Uusivaihde on päättänyt luopua 
Rauhanaseman myymälästä sekä verkkomaailmankaupastaan. Yhdistys siirtää verkkokaupan uuden yksityisen 
Reilun kaupan periaattein toimivan yrityksen haltuun. Yhdistystoiminta jatkuu, mutta painottuu tiedotustyöhön. 
Toukokuun aikana on sekä myymälässä että verkkokaupassa suuri alennusmyynti!  
Yhteystiedot: www.maailmankaupat.fi/maailmankaupat/kaupat/helsinki.html  
 
- Lahden kehitysmaakauppayhdistys on aktivoitu monen vuoden hiljaiselon jälkeen. Yhdistyksellä ei ole omaa 
kauppaa, mutta se käy myymässä eri tilaisuuksissa.  
Yhteystiedot: www.maailmankaupat.fi/maailmankaupat/kaupat/lahti.html  
 
*** Tapahtumakalenteri 
 
Kymmeniä tapahtumia ympäri Suomen tapahtumakalenterissa osoitteessa: 
www.maailmankaupat.fi/ajankohtaista/tapahtumakalenteri.html  
 
Poimintoja: 
 
- Moni Maailmankauppa on mukana mahdollisuuksien toreilla. Lisää tapahtumista osoitteesta 
www.mahdollisuuksientori.fi  
 
- Jyväskylän kehitysmaayhdistys järjestää Reilun kaupan markkinat 15.-16.9. Jyväskylän Aalto-salilla. Mukana on 
kattava otos reilun kaupan toimijoita. www.reilutmarkkinat.net 
 
- Reilun kaupan laiva Estelle majailee Helsingissä Kaapelitehtaan laiturissa kesäkuun ensimmäiset viikot. Laivalla 
on monenlaista toimintaa, mm. teatteriesityksiä, tukiristeilyjä, talkoita ja kursseja. 31.5.- 4.6. ruumassa järjestetään 
maksullinen huonekalujen verhoilukurssi. Laivan kannella on puolestaan takilan vaijereiden huoltoa talkoovoimin. 
Vasta-alkajille pidetään purjehduskoulutuksia heinäkuussa, koulutuksiin mahtuu vielä mukaan. Lisätietoa ja 
ilmoittautumiset www.estelle.fi. 
 
- Rovaniemen Maailmankauppa Elimu myy kesällä Rovaniemen torilla. 
 
- Turun Aamutähdelle vaatemalliston suunnitteleva Mari Virtanen palaa toukokuun puolivälissä Guatemalasta, 
missä hän on tutustunut Aamutähden yhteistyökumppaniin Aj Queniin ja Guatemalan käsityöperinteisiin. Mari 
kertoo matkastaan Aamutähden vapaaehtoisille ja muille kiinnostuneille Guatemala-henkisissä illanistujaisissa 
touko-kesäkuun aikana. Tarkka aika ja paikka päätetään myöhemmin – tarkkaile Maailmankauppojen liiton 
tapahtumakalenteria.  
 
 
Maailmankaupat ja tuottajat 
 
*** Tuottajavierailuita 
Turun Maailmankauppa Aamutähden vapaaehtoiset,  Tero Niskanen ja Johan Ehrstedt,  lähtevät kesäkuussa 
Bangladeshiin Turun yhteistyökumppanin SUS-järjestön luokse. Matkan tarkoituksena on tutustua etupäässä 
SUS:n kyläkehityskeskus-hankkeeseen ja teinityttöjen käsityökoulutukseen, sekä tehdä mahdollisuuksien mukaan 
tuotekehittelyä. 
 
Reilun kaupan uutisia maailmalta  
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***NEWS! (Network of European World Shops)  
NEWS! lanseeraa lapsityövoiman vastaisen kampanjan Reilun kaupan päivänä useissa Euroopan maissa. 
Kampanjan esimerkkeinä käytetään jalkapalloja ja suklaata. http://kidz-at-work.net/  
 
NEWS edustaa 2500 Maailmankauppaa ja 100 000 vapaaehtoista 14 Euroopan maassa. Sen tavoitteena on 
yhdistää Euroopan Maailmankauppoja ja eurooppalaisia Maailmankauppajärjestöjä, olla Reilun kaupan edistäjä ja 
Maailmankauppojen kehittäjä, innostaa ja kannustaa kansallisten Maailmankauppajärjestöjen kehitystä 
Euroopassa, tehdä yhteistyötä reilun kaupan järjestöjen kanssa painottaen erityisesti Maailmankauppojen osuutta, 
panna alulle, ohjata ja edistää yhteisiä kampanjoita sekä koordinoida Euroopan laajuisia, kansallisten 
Maailmankauppajärjestöjen alullepanemia tapahtumia.  
www.worldshops.org 


